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ATA Nº 018/2014 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 05 DE 
AGOSTO DE 2014 – Às dezenove horas do dia cinco de agosto do ano de 
dois mil e quatorze, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária, os 
Vereadores da Câmara Municipal de Ipê – RS, na Sala de Sessões Osmar 
Vargas dos Santos, sob a Presidência do Vereador Neudi José Balancelli e 
com a presença dos demais Vereadores: Adilso Ivan Salvador, Etelvino 
Zanotto, Gislaine Ziliotto, Ivar Guerra, Luciana Gallio Paim, Onoir Tadeu 
Zulianelo da Silva, Paulo Roberto Agustini e Ricardo Reginatto. O Senhor 
Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. NO 
EXPEDIENTE – As Atas nº 012 e 013/2014 foram apreciadas e aprovadas 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores. A Secretária da Mesa, 
Vereadora Gislaine Ziliotto, registrou as correspondências recebidas, 
sendo: Convite para participar da grande festa e rodeio na Capela Nossa 
Senhora das Mercês, em Vila São Paulo; Convite da Escola Frei Casimiro 
Zaffonato para o dia dezesseis de agosto participarem do baile da Escola, 
no Salão Centenário; Of. Gab. Nº 074/2014, em resposta ao Requerimento 
de Informação nº 005/2014. Após, passou-se para a apreciação das 
proposições dos Senhores Vereadores. Indicação nº 072/2014, de autoria do 
Vereador Neudi José Balancelli, indicando ao Poder Executivo Municipal 
para que sejam realizados reparos na estrada que inicia em Ipê, seguindo 
até a Ponte do Segredo, passando pela Capela São Valentin. O Senhor 
Presidente passou a Presidência à Vereadora Gislaine Ziliotto – Secretária 
da Mesa, para conduzir à discussão e votação da referida Indicação. O 
Vereador Neudi José Balancelli manifestou-se saudando aos presentes e 
disse na realidade temos acompanhado não somente essa estrada, existindo 
outras com problemas, onde tem sido realizado um trabalho de recuperação 
e nessa estrada esse trabalho foi feito tanto pela atual Administração como 
a anterior. É uma estrada que não está em péssimo estado, mas tem alguns 
locais que necessitariam de reparos até com saibros, depois que chegar o 
verão será mais fácil e se deixarem ficará mais difícil para conservar. Por 
isso, estamos fazendo um alerta através da presente Indicação, acredito que 
uma das nossas funções é essa, assim pedimos a aprovação dos demais 
Vereadores e que a Secretaria competente faça, sendo a nossa intenção de 
diminuir custos e que os usuários tenham tranquilidade para transitarem. A 
Indicação foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Indicação nº 073/2014, de autoria do Vereador 
Ricardo Reginatto, indicando ao Poder Executivo Municipal para que 
dentro das possibilidades seja patrolada e cascalhada a estrada da Linha  
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Paim, principalmente da Capela até o seu término, passando pelas famílias 
Bortolotto, Dalazen e Stédile. O Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se 
saudando aos presentes e disse gostaria que esse local recebesse um pouco 
de atenção, onde na medida do possível indicar aos órgãos competentes  
para que essas famílias também recebam as melhorias necessárias nas 
estradas, onde passei no final de semana naquele trecho e hoje estive 
conversando com um  membro das famílias citadas, o qual disse que não 
fizeram as melhorias, assim, dentro das possibilidades gostaria que fossem 
realizados os trabalhos, talvez retorne com a mesma Indicação até que se 
resolva o problema, ficamos na torcida que não demore. O Senhor 
Presidente manifestou-se dizendo na realidade esse trecho após a Capela 
que ficou para ser recuperado, onde historicamente é um trecho de difícil 
acesso, mas é a Capela que mais tem produção, inclusive estão aumentando 
neste ano a produção de amoras, tem a uva concentrada. Toda a Linha Paim 
para lá praticamente é onde está concentrada toda a produção que seria 
nesse espaço em que falta fazer a recuperação da estrada, inclusive tem o 
transporte de leite. O Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se dizendo, 
apenas para concluir Senhor Presidente, na realidade a Indicação é a 
mesma que fiz na sessão passada, inclusive citei que até a Capela foi 
realizado um trabalho de alargamento, mas as famílias citadas na Indicação 
não tiveram um auxílio merecido, talvez devido ao tempo não foi possível 
fazer o alargamento daquele trecho, pois sabemos que requer um certo 
tempo para ser feito, mas quem sabe uma patrola e brita, pois aqueles 
moradores necessitam dos acessos. A Indicação nº 073/2014 entrou em fase 
de votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Moção nº 005/2014, de autoria do Vereador Paulo Roberto Agustini, 
Moção de Congratulações ao Comandante da Brigada Militar de Ipê 
Sargento Alcione Paiz e ao Comandante da Brigada Militar de Antônio 
Prado Tenente César Antonello pela ação policial conjunta realizada na 
madrugada de quarta-feira (30). O Vereador Paulo Roberto Agustini 
manifestou-se saudando aos presentes e disse às vezes falhamos em 
algumas ações, mas especificamente essa, não no final em que houve a 
morte do rapaz, sei que muitos falaram que deveriam ter ido os dois, acho 
que até deveria depois pelo conhecimento que tivemos da ficha do sujeito 
que foi morto, do risco que a Brigada Militar teve nessa ação, sabemos que 
é função deles, mas a periculosidade que esse rapaz oferecia demonstra, 
quem leu toda a reportagem presenciou os delitos do mesmo. Acredito que 
devemos encaminhar sim esta Moção e gostaria Senhor Presidente, se  
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aprovado pela Casa, ao invés de encaminharmos aos Comandantes, que 
fossem convidados para a próxima sessão para que recebam nesta Casa a 
homenagem. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo gostaria 
de parabenizar ao colega Vereador Paulo pela iniciativa de ser concedida 
Moção de Congratulações aos nobres e corajosos policiais que fizeram uma 
obra de misericórdia para o povo brasileiro. Como a lei brasileira é tão 
fraca, tenho a certeza que irão se incomodar por terem matado o bandido, 
uma pena que foi somente um, lástima também que em outros casos a 
polícia prende e em menos de um dia estão soltos e voltam a cometer 
outros crimes, então por isso que existe facilidade de assaltarem, de 
matarem, de cometerem estupro, porque a polícia age, prende e a justiça 
libera. Quantos criminosos que estão soltos, não apenas por um crime, mas 
por vários, e quantos que estão nas prisões, comendo, bebendo e recebendo 
salário, isso é injusto e tem que mudar nas nossas leis, pois assim cada vez 
ficará pior para nós, para nossos filhos. Parabéns Vereador Paulo e tomara 
que a polícia  não se incomode por ter feito um ato de caridade para o povo 
brasileiro. O Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo o 
mesmo estabelecimento foi assaltado por duas vezes, essa seria a terceira 
vez, o proprietário gastou doze mil reais para se proteger, sem contar que 
uma empresa próxima ao trevo de Campestre da Serra, limparam 
praticamente a mesma, tendo um prejuízo de mais de cinquenta mil reais, 
cogita-se que tenham sido os mesmos assaltantes. O Vereador Ricardo 
Reginatto manifestou-se dizendo caso o Vereador autor aceite, gostaria 
também de assinar a Moção. Por várias vezes comentamos aqui na Câmara 
a falta de efetivo que temos no Município, por isso temos que parabenizar a 
Brigada Militar de Ipê e de Antônio Prado, até porque menos de trinta dias 
o mesmo estabelecimento ser assaltado pela terceira vez, sabendo o custo 
que se tem apenas para manter um estabelecimento, o investimento que se 
tem e vêm esses elementos destruir o patrimônio que se tem. Tem todo o 
meu apoio, Vereador Paulo. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo no 
dia que aconteceu o fato e fiquei sabendo, não tinha visto a ficha policial 
dos elementos, mas de antemão disse às pessoas que felizmente Ipê, lógico 
que tinha à Brigada Militar de Antônio Prado parece que foi um policial de 
Antônio Prado quem atirou, após tive o desprazer de ver a ficha policial no 
ano de dois mil e seis esse elemento que foi morto acabou com quatro 
pessoas em três meses na cidade de Caxias do Sul, até não deveria me 
manifestar porque faço parte do Tribunal de Júri, mas esses caras têm que 
morrer mesmo, se é que existe inferno que vá para lá, pois pessoas assim  
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não devem ficar na terra. Conforme solicitou o Vereador Paulo, poderemos 
fazer a homenagem na próxima sessão e convidar os dois comandantes, 
felizmente a Brigada Militar gaúcha tem essa linha, claro que existem maus 
elementos, mas normalmente são bem vistos e as pessoas têm medo da 
Brigada porque eles metem bala. Parabéns Vereador Paulo pela iniciativa. 
Após, a Moção nº 005/2014 entrou em fase de votação, sendo aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Requerimento nº 009/2014, de 
autoria do Vereador Paulo Roberto Agustini, apresentada na sessão 
ordinária anterior. O Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se 
dizendo é engraçado para não dizer outra palavra, defendermos uma 
situação em que somos até contrários, mas apresentei este Requerimento 
devido aos acontecimentos ocorridos nesta Casa, são extensas as sessões, 
às vezes se faz votação em conjunto sem discutirmos a matéria, numa única 
sessão oito projetos, sete deles de minha autoria e outro do colega Vereador 
Ricardo e os meus projetos não foram lidos tendo na Casa pessoas das 
famílias. Tiveram Indicações de minha autoria coincidentemente quando 
havia duas Indicações não houve discussão e foi feito acordo; numa sessão 
anterior não recebemos Indicações e foram colocadas na pauta de última 
hora, Emendas que são prerrogativas do Vereador até o momento da sessão 
as cópias não foram entregues para nós. Assim, fiz o presente 
Requerimento para ser para todos que não se discuta, Indicações mesmo se 
não forem aprovadas, elas passam, o Presidente encaminha ao Poder 
Executivo. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo não 
iria me manifestar, mas ouvindo as palavras do colega Vereador Paulo senti 
a necessidade de falar. Não irei votar contra o Requerimento porque é uma 
prerrogativa do Vereador encaminhar  à Mesa Diretora e na verdade não irá 
mudar as regras da Casa, agora não concordo porque para mim a discussão 
enriquece os trabalhos da Casa, pois se levarmos em consideração a Moção 
anterior de autoria do Vereador Paulo com três Vereadores se manifestando 
e enriquecendo a Moção para o Plenário e para as pessoas que estão 
presentes têm uma valorização muito maior. Não irei levar em 
consideração os outros acontecimentos relatados por Vossa Senhoria, pois 
penso que certos acontecimentos não devem mudar o ritmo da Casa, não 
estou afirmando que o Senhor esteja errado, é uma cobrança que o Senhor 
pode fazer, mas nesse caso não concordo porque a discussão enriquece os 
trabalhos da Casa. Não irei votar contrário, pois é uma atribuição de Vossa 
Senhoria encaminhar à Direção da Casa. O Vereador Paulo Roberto 
Agustini manifestou-se dizendo é justamente por isso. Por que às vezes se  
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discute, outras vezes se passa por cima, sendo esse o motivo o porquê estou 
pedindo. Sem dúvida a Casa sempre discutiu e irá discutir, também 
concordo que é um direito de discutir todas as proposições, não interessa o 
tempo que leve as sessões, é para isso que estamos sendo pagos, onde 
devemos mostrar à população os trabalhos da Casa, mas penso ou 
discutimos tudo que é apresentado na sessão, ou não discutimos nada. O 
Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se dizendo na 
realidade esse Requerimento não haveria necessidade, é só cumprir o 
Regimento Interno, onde no mesmo consta que não é necessário nem a 
liberação do Plenário, o Presidente despachará as Indicações aos setores 
competentes, assim não haveria essa necessidade. Na maioria das sessões 
foram discutidas, em algumas, devido o excesso de trabalho se fez 
determinado acordo, mas quero lembrar quando fizemos parte da Comissão 
de Justiça fui interpelado se avaliaríamos as Moções, Requerimentos e 
Indicações e naquela oportunidade havia me manifestado que não, até 
porque entendo que essas matérias, sendo no sentido de melhorar a vida de 
nossos munícipes, são sumamente importantes, por isso não caberia à 
Comissão dizer se são ou não importantes, porque o Vereador tem que ter 
essa prerrogativa. Penso que da maneira que estava sendo feito, no sentido 
jurídico, havia criado uma determinada jurisprudência, e esse hábito de 
serem discutidas obviamente caberia mais uma alteração no Regimento 
Interno de que já seria uma praxe. O Vereador Adilso Ivan Salvador 
manifestou-se dizendo apenas para complementar, retirando os exemplos 
que foram de última hora, as mudanças sempre foram com a anuência dos 
líderes e não por imposição de autoridade do Presidente, sempre as 
lideranças foram consultadas. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se 
dizendo aprecio que as matérias sejam discutidas e não votadas de forma 
direta. Gostaria, colega Vereador Paulo, que o seu Requerimento fosse  
discutido melhor pela Casa, pois pelas manifestações podemos constatar 
que há Vereadores favoráveis e contrários. Na verdade é necessário e ao 
mesmo tempo não, pois essas matérias não precisariam nem mesmo ser 
votadas, na verdade estamos fazendo para termos mais assunto na Câmara, 
mas não que seja necessário. Acredito que a forma seria de todas essas 
matérias serem apresentadas e não discutidas, ou que todas sejam 
discutidas, mas gostaria que fosse mais debatido, caso o Vereador 
proponente do Requerimento aceite. O Senhor Presidente manifestou-se 
dizendo a grande discussão é tentar ser bem democrático. Quando comecei 
como Vereador aqui, fui um que briguei para que houvesse discussão de  
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todas as matérias, considero muito cru simplesmente escrevermos e 
jogarmos aqui, penso que a discussão enriquece, a Câmara cresce, cada 
Vereador emite a sua posição. O que tem acontecido em algumas sessões é 
que procuramos pensar no público para que não fique muito cansativo, não 
por ser de Vossa Senhoria, aconteceu naquela sessão de terem sido os seus 
trabalhos, mas foi um acordo de lideranças. Vamos conversar melhor, 
conforme disse acredito que seja uma das poucas Câmaras que os Projetos 
chegam na sexta-feira e são votados na terça-feira, normalmente nas outras 
Câmaras os Projetos ficam cerca de cinquenta a sessenta dias tramitando. 
Devemos pensar em uma forma de não trancarmos as matérias, vamos 
pensar juntos para crescermos juntos, sendo bom para todos. O Vereador 
Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo na sessão passada foi 
sugerido de retirar o Requerimento para conversarmos, com exceção de um 
Vereador, ninguém veio conversar. Acredito que uma parte do objetivo 
pretendido com o presente Requerimento foi alcançada. Estou retirando o 
Requerimento e se preciso for não entrarei mais com o mesmo, mas talvez 
com outro para termos todas as terças-feiras sessões, assim não haveria 
problema. Quanto aos projetos virem de última hora do Poder Executivo, 
pode até ser justamente pelo longo período entre uma sessão e outra, para 
não terem que esperar mais quinze dias encaminham na sexta-feira, ou 
depois como chegou um projeto hoje, assim poderia melhorar e muito o 
encaminhamento tanto das nossas proposições nos dias certos, como dos 
projetos. Senhor Presidente, estou retirando o Requerimento. Prosseguindo, 
passou-se para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores, conforme 
ordem de sorteio. Vereador Ivar Guerra: “Boa noite a todos os presentes. 
Com relação às Brigadas Militares também concordo que mereçam os 
parabéns pela ação, inclusive quero comentar sobre o desarmamento, onde 
sabemos que por imposição legal foi tirada a única segurança que a pessoa 
de bem possuía, ninguém mais pode andar armado neste país, mas quem 
não pode andar armado são as pessoas de bem; vimos um caso na semana 
passada em Caxias do Sul em que uma arma que foi entregue no 
desarmamento apareceu em um crime e numa leve investigação apareceram 
dois membros da Polícia Federal que repassavam, vendiam essas armas aos 
bandidos, esses com certeza não merecem aplausos, reconhecimento, mas 
os nossos de Ipê e Antônio Prado merecem. Outro dado que me chamou 
muita atenção na Faixa de Gaza em dezessete dias morreram 
aproximadamente quinhentas e vinte pessoas, nesses mesmos dezessete 
dias em nosso país foram duas mil e quinhentas pessoas assassinadas,  
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sendo cinco vezes mais que matam aqui no Brasil do que lá na guerra, isso 
é muito preocupante. Com relação ao nosso lixo, assunto mencionado na 
última sessão, sabemos que  o mesmo é um problema de cada um e  mesmo 
se cada um conduzir o lixo que produz assim ainda é um problema,  
imaginem hoje as populações de todas as cidades produzindo lixo, mas 
quero falar da nossa Usina de Reciclagem que a mesma está operando, ou 
seja, hoje ela tem a Licença Operação, quando a atual Administração 
assumiu no ano de dois mil e treze essa Licença estava cassada e a Usina 
estava cheia de lixo, inclusive foi gasto aproximadamente cem mil reais 
para que as carretas levassem aquele lixo acumulado, hoje na verdade tem 
um pouco de lixo acumulado, mas está em cima de um piso e não tem 
contato com a natureza, hoje não está prejudicando o nosso solo e a 
natureza. Quanto às estradas, Senhor Presidente, colegas Vereadores, é um 
direito do Vereador de fazer pedidos e também é um dever da 
Administração Municipal dar condições de passagem para quem trabalha e 
necessita transitar, mas quero dizer que hoje no Município de Ipê temos 
condições  de melhorar as nossas estradas porque quando recebemos a 
Prefeitura encontramos várias estradas em precárias condições e 
praticamente todas as máquinas sucateadas, digo mais, as caçambas que 
andavam em nossas estradas com um pneu cada lado, hoje recuperamos as 
máquinas, temos um quadro de máquinas de dar inveja, com patrolas, 
retroescavadeiras, roçadeiras, enfim, hoje temos condições de arrumar 
todas as nossas estradas, o tempo não está ajudando, mas uma a uma, todas 
as estradas serão recuperadas, inclusive o que falei na última sessão, hoje o 
asfalto em nosso Município que era um sonho está se tornando realidade, 
onde em Vila Segredo está sendo iniciado o asfalto e isso, com certeza, 
ficará na história de nosso Município e ajudará a todas as pessoas que 
precisam trefegar naquele local. Para encerrar, saiu em manchete em todos 
os jornais sobre a educação em nosso país, sempre digo que temos uma das 
piores educações do mundo  e agora com essa lei que nenhum aluno pode 
ser reprovado, nenhum aluno poderá ser transferido para outra escola, não 
poderá ser chamada atenção em sala de aula, é bem clara a lei e hoje os 
professores não sabem mais o que fazer porque na verdade o poder está nas 
mãos de quem não tem nada a ver com a educação, acho, caso essa lei seja 
aprovada, que os alunos irão mandar dentro da sala de aula, o que seria o 
fim de nossa educação em nosso país. Muito obrigado”. Vereador Paulo 
Roberto Agustini: “Primeiramente, gostaria de fazer um agradecimento ao 
amigo Américo, ao Vilson, pelo convite, parabeniza-los e que seja  
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transmitido a toda comissão dos Guamerins por esta homenagem ao 
saudoso Silvino Dalla Bona e com certeza estaremos prestigiando. Com 
relação à ação policial foi comentado que os policiais poderiam responder 
processo, haverá sim processo administrativo, isso é normal, felizmente a 
bala entrou e saiu não tendo como provar de que arma foi, mas eles já têm 
um processo administrativo em andamento, no dia do fato a preocupação 
foi com o rapaz que fugiu o qual poderia voltar e contar uma história 
diferente do que havia acontecido o que poderia levar os policiais a 
responderem processo caso não tivesse a ficha do rapaz que morreu. Assim 
a Moção para as Brigadas Militares é merecida, agradeço a todos pelo 
apoio. Anotei dois comentários do colega Vereador Ivar, um é com relação 
ao lixo, nesta semana não fui até à Usina de Reciclagem, mas na semana 
passada estive lá e conversando com os funcionários daquele local, um fato 
que me chamou a atenção é que está vindo do interior para à sede lixo 
orgânico, acredito que cada um poderia colocar o lixo na lavoura, na horta, 
é uma coisa simples, mas me chamou a atenção, este também é um 
problema nosso, da população, se não houver conscientização que devemos 
separar o lixo e que este é um problema mundial não sei aonde iremos 
parar; outro assunto é com relação à educação, ouvindo hoje as notícias me 
chamou a atenção, caso passar essa lei realmente nenhum aluno poderá ser 
expulso da escola, não poderá ser chamada a atenção de nenhum aluno, aí 
nos questionamos aonde iremos chegar com isso? Nos noticiários o assunto 
foi o leite Piá, da Cooperativa de Nova Petrópolis, ficamos preocupados 
com o que realmente aconteceu, se foi por má fé ou se houve pequeno erro 
de divulgação do Ministério da Agricultura, assim podemos analisar a 
gravidade do problema, a Cooperativa divulgou o número, irá passar de 
casa em casa para recolher o leite em que foi constatada essa 
irregularidade, mas ao mesmo tempo as emissoras de rádios que criticaram 
regrediram um pouco, o problema ocorreu de uma forma ou de outra, mas 
não da forma que informaram e, talvez, prejudicando uma empresa. Era 
isso Senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereador Adilso Ivan Salvador: 
“Senhor Presidente, Senhores Vereadores, pessoas que nos assistem 
obrigado pela presença. Gostaria de agradecer a presença dos Senhores 
Américo e Vilson que fazem parte do CTG Tronco do Guamerin e que 
estão dando continuidade ao trabalho do saudoso Silvino Dalla Bona que 
fazia naquela comunidade, naquela região, parabéns pelo trabalho e com 
certeza irão fazer uma bela homenagem, além disso, estão continuando 
uma história que ele desenvolvia no tradicionalismo e dentro do possível  
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estaremos prestigiando o evento. Na sessão passada fiz uma Indicação 
referente à estrada de Vila Segredo até Vila São Paulo e irei reclamar de 
uma situação que historicamente acontece e que volta a acontecer: no dia 
da sessão arrumaram a estrada de Vila Segredo até a Capela Santo Antão, 
agora arrumaram da Capela Santo Antão até o Onorino Longhi e sempre 
foi dessa forma, fazem um pedaço e  param, por que aquela estrada não 
merece uma atenção, arruma-la de ponta a ponta com patrolamento e 
cascalhamento, acho que terei de fazer como o Vereador Ricardo de 
reiterar a Indicação na sessão seguinte, a estrada está lá para quem quiser 
ver, aquela região merece um atendimento melhor. Passou nesta Casa uma 
Indicação do Vereador Ivar solicitando a colocação de placas de proibido 
estacionamento de caminhões em algumas ruas, casou-me estranheza por 
que somente em um local foi colocado, tendo outros pontos que também 
devem ser colocadas as placas, acredito que toda a Câmara seja favorável, 
assim tem que ter uma cobrança, pois se é para ser colocado em um local 
que se coloque também em outros que são necessários, existindo vários 
locais aqui no centro que não seria permitido estacionar caminhões. Foi 
dito aqui por um Vereador que todo tema é polêmico, disse que em 
dezessete dias morreram duas mil e quinhentas pessoas assassinadas sem 
armas, já pensaram se tivesse armas quantas teriam morrido? Toda a 
história tem dois lados, a questão do desarmamento tem um lado e quem é 
a favor do desarmamento tem outra posição. Falando na questão das 
estradas que as mesmas estão melhorando o que parcialmente não 
concordo,  faltou-se com algumas coisas como  por que se as estradas estão 
melhorando quando se tem um belo parque de máquinas, mas tem que dizer 
o que aconteceu: a Prefeitura recebeu duas caçambas uma do PAC2 outra 
de uma Emenda que solicitei e que querem esconder, a patrola veio do 
PAC2, a retroescavadeira veio do PAC2, as ambulâncias vieram do 
Governo do Estado, mais uma série de equipamentos que vieram de 
recursos federais, hoje três Projetos foram aprovados para recursos federais 
e estaduais, só criticam e não dizem a verdade, sinceramente estou cansado, 
que se fale a verdade nesta Casa, nunca na história do Município se recebeu 
tanto recurso em Emendas, em Projetos, principalmente em recursos 
federais, com certeza é dinheiro nosso que está voltando, mas que seja dito 
isso que é dinheiro nosso que está retornando ao Município, é bom e que se 
diga dessa forma, acredito que se deve criticar quando há necessidade, mas 
tem que aplaudir e mostrar, principalmente quando as coisas vêm para o 
Município do Governo Federal tem que mostrar em frente à Prefeitura e  
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não como aconteceu com o que veio do Governo do Estado que tiraram o 
adesivo, infelizmente certas coisas estão acontecendo e que não são do 
nível de nosso Município, se agradecermos com certeza receberemos mais, 
pois Ipê merece mais, esta é a minha crítica e a minha indignação que deixo 
aqui registradas. Muito obrigado”. O Senhor Presidente passou a 
Presidência a Vereadora Gislaine Ziliotto para fazer o seu pronunciamento 
na Tribuna. Vereador Neudi José Balancelli: “Um assunto que vem me 
chamando a atenção, inclusive tem que ser motivo de discussão e 
pensarmos como fazer, há dois sábados fomos a Caxias do Sul e tinha um 
carro oficial da Prefeitura, o do Senhor Prefeito Municipal, estava 
provavelmente lotado e não dava para saber quem estava dentro, acho uma 
barbaridade um carro oficial ter película que não se enxerga dentro, 
sinceramente estou pensando em criar um Projeto de Lei proibindo o uso 
de películas em carros oficiais, tem que esconder o quê em carro oficial? 
Carro oficial é do povo, mesmo que seja do Prefeito, inclusive hoje 
conversei com algumas pessoas e Antônio Prado também é assim, mas não 
interessa se lá é assim, só que nós aqui não devemos deixar dessa forma, 
seguramente iremos discutir e vermos o que fazer. Com relação ao parque 
de máquinas, Vereador Ivar tenho muito respeito a Vossa Senhoria e sei da 
sua preocupação, mas digo  queria que em nosso governo tivéssemos esse 
parque de máquinas, foi muito sofrido para chegar  aonde chegamos, 
comprar com recursos próprios, inclusive algumas coisas acredito que 
estejam ainda sendo pagas, as duas caçambas trucadas que não existiam, a 
patrola e neste governo, conforme foi relatado pelo Vereador Adilso várias 
máquinas vieram de graça e se tivessem que serem adquiridas será que 
estariam aí? Mas que bom que estão aí, que continuem fazendo o trabalho 
que estão fazendo e acredito que no futuro ainda será melhor, quem sabe no 
futuro não estaremos discutindo essas situações e sim de outras coisas que 
o Município precisa. Com relação à Cooperativa Piá, também ouvi alguma 
coisa hoje e me causou estranheza até porque tínhamos uma áurea com essa 
Cooperativa, no caso uma Cooperativa que era incorruptível, esperamos 
que isso seja apenas boatos e se for verdade que seja punida. O que me traz 
neste momento, Senhores Américo e Vilson a foto que está no convite que 
recebemos, do cidadão que todos nós conhecemos, que foi Vereador e 
Presidente desta Casa é uma foto que mostra muito o que era o Silvino 
Dalla Bona, o que era a sua pessoa, a forma como levava a vida, com ele 
não tinha tempo ruim, mesmo nos momentos difíceis ele era uma pessoa 
positiva e está fazendo muita falta tanto para São Paulino, Guamerin e a  
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comunidade de forma geral, infelizmente um trágico acidente o levou; 
sabemos que os Senhores irão lutar para realizar o evento e lembro quando 
foi realizado o evento em comemoração aos quarenta anos do CTG Tronco 
dos Guamerins o que falou de toda a história desde o seu pai, sabemos que 
será difícil para os Senhores fazerem, de levar à frente todo esse 
movimento sem o Silvino, tenho a certeza disso, mas levem à frente, pois 
ele lutou muito pela comunidade e quem sabe no futuro se tenha o tão 
sonhado centro cultural que foi aprovado e segundo o Deputado Osmar 
Terra deverão pagar após às  eleições, ficamos na torcida, pois sabemos 
que esse recurso será muito bem aplicado e ficará na história de Ipê; 
parabéns aos Senhores por manterem a tradição que ele sempre prezou e 
faremos o possível para prestigiar o evento. Muito obrigado”. Vereadora 
Gislaine Ziliotto: “Novamente a minha saudação a todos que se fazem 
presentes nesta noite, muito grata pela presença de cada um, onde em 
nossas sessões sempre temos público razoável, que tem acompanhado e 
isso é importante, fiscalizar e acompanhar o trabalho dos Vereadores. 
Falando em fiscalizar, um dos atributos dos Vereadores é justamente 
fiscalizar, averiguar como o nosso dinheiro público está sendo gasto, hoje 
quando recebemos a resposta de um Requerimento de Informação que 
encaminhei a esta Casa, no qual algumas pessoas me procuraram colocando 
a situação que teriam pago multa e juro por não terem recebido o carnê 
para pagamento do IPTU em suas casas, assim, solicitei ao Poder 
Executivo que nos informasse qual havia sido o critério utilizado para fazer 
a distribuição dos carnês, com a resposta do ofício fiquei um tanto 
assustada, considero que tenha sido uma falha profissional muito grande da 
Administração, onde consta no Ofício que houve uma falha da empresa que 
fez a distribuição dos carnês e que diante dessa falha foram cobrados multa 
e juros dos contribuintes que não receberam os boletos, foram até à 
Prefeitura solicitar os boletos, pois como de costume chegavam até 
determinado mês e  não haviam recebido, isso são situações que devemos 
fiscalizar, é algo que cobro aqui da Administração, do Poder Executivo que 
essas pessoas tenham o direito de serem reembolsadas e terem o 
ressarcimento dos valores que pagaram penso que de forma indevida, pois 
não foi erro deles, foi uma falha que houve e nada mais justo terem esses 
valores ressarcidos, estou fazendo essa cobrança de público e ficarei atenta 
e irei acompanhar. Também, gostaria de comentar algumas situações 
importantes que estão acontecendo em nosso Município com muita luta e 
bastante perseverança, mas com a estrela sempre brilhando estamos  
 



 
 
 
                                                                                                                  365 
conseguindo para Ipê o Curso PRONATEC que é um Programa criado pelo 
Governo Federal e que vai aos Municípios levando cursos 
profissionalizantes e Ipê está recebendo um curso na área do 
Cooperativismo, fechamos uma turma, inclusive ontem à noite tivemos 
uma reunião para os últimos acertos, os professores já estão escalados, 
estando tudo certo, o curso acontecerá de segundas, terças e quintas-feiras 
na Escola Frei Casimiro Zaffonato, logo após o término desse curso, 
conseguimos fechar mais uma turma para ser contemplada com outros 
cursos que serão disponibilizados ao nosso Município. Vejo que o 
Município de Ipê, graças ao Governo Federal está sendo muito 
contemplado na área da educação, na sequência iremos votar um projeto 
para abertura de créditos no orçamento para que se possa receber o recurso 
do Passe Livre, do qual também estive solicitando o cadastramento da 
Prefeitura Municipal nesse programa, inclusive estive acompanhando, pois 
estava um tanto que travado, junto ao Coordenador da Juventude no Estado 
encaminhando ofícios para sabermos o que estava acontecendo, pois as 
pessoas estavam nos cobrando e até então não sabíamos o porquê não 
estava funcionando, assim, nas últimas semanas recebemos informações de 
que o Passe Livre irá funcionar e ficaremos em alerta para que funcione e 
estamos felizes porque as coisas estão começando a andar. Ainda com 
relação à educação gostaria de fazer mais uma cobrança à Administração: 
no ano passado fiz uma solicitação para que o Município contribuísse com 
uma Escola Agrícola em que havia um aluno do Município cursando em 
que a mesma usa a pedagogia da alternância em que fica determinado 
tempo no internato cursando técnicas agrícolas e após fica algumas 
semanas em casa aplicando o que aprendeu na prática, é uma escola 
profissionalizante politécnica e na oportunidade solicitamos que o 
Município contribuísse com um valor para que aquele aluno ficasse lá na 
escola, é desde o ano passado que estamos cobrando, quando apresentamos 
a Indicação trouxemos a esta Casa os professores da escola, os pais do 
aluno com a finalidade de explicarem e demonstrar que é realmente 
importante, tivemos o comprometimento, todos aplaudiram e gostaram, 
porém na prática não tivemos nada; hoje temos mais dois alunos, tendo três 
alunos do Município de Ipê cursando naquela escola e queremos que o 
Município contribua, é muito bonito e queremos o asfalto aqui no 
Município, mas também queremos que se invista na educação, precisamos 
avançar nesse quesito, se analisarmos o asfalto é uma obra bastante visível, 
as pessoas enxergam, mas a educação, mesmo que não sejam tão visíveis  
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os gestos, é algo importante e que precisamos valorizar, assim, volto a fazer 
essa cobrança e somente irei parar quando conseguirmos esse recurso para 
que seja destinado a esses jovens que estão naquela escola. Era isso Senhor 
Presidente e muito obrigada”. Vereador Ricardo Reginatto: “Novamente o 
meu boa noite a todos, gostaria mais uma vez de agradecer a presença de 
todos. Gostaria de fazer um pequeno comentário com relação à minha 
Indicação, um critério que adotei, inclusive mencionei na própria Indicação 
que sempre que procurado irei fazer Indicações nesta Casa para melhorias 
em estradas, fiquei conhecido aqui como o Vereador das estradas, 
apresentei muitos pedidos, mas não é para criticar os trabalhos e sim quem 
sabe para contribuir, pensando no bem estar dos munícipes. Com relação à 
Festa do Agricultor realizada na Vila São Paulo, parabenizar aquela 
entidade de Vila São Paulo que organizou a festa, acredito que tiveram um 
trabalho a mais no momento do almoço, pois não esperavam tantas pessoas, 
o desfile com carros e máquinas antigas foi muito bonito, os nossos 
antepassados muito contribuíram para a evolução dos tempos atuais, foi 
uma festa muito bonita. Gostaria de agradecer a presença do Patrão 
Américo, do Capataz Vilson Longhi, posso dizer que somos parceiros, 
também faço parte de uma entidade o CTG Tronco do Ipê, parabenizo aos 
Senhores por ser um dos poucos quadros que está mantendo fora da 
entidade do CTG à tradição e essa festa que realizam nos Guamerins, pelo 
líder que tinham e que foi comentado pelos Vereadores que me 
antecederam, meu colega de partido e muito amigo de rodeio o saudoso 
Silvino Dalla Bona que muito aprendi com ele, das festas daquela 
comunidade que ele tomava à frente para organizar, sabemos que hoje a 
nossa tradição gaúcha está crescendo, até que podemos levar os filhos, 
manter a família unida nesse sentido, isso é de se valorizar, onde sabemos 
que os rodeios são um ótimo esporte, um tanto caros, mas são momentos 
que conseguimos reunir a família, de levar os filhos; agradeço aos Senhores 
e podem contar comigo, sou parceiro dessa festa e sempre que puder irei 
participar, com certeza os Senhores tem o meu apoio, é justa essa 
homenagem que será prestada ao saudoso Silvino Dalla Bona, será uma 
grandiosa festa e sabemos da capacidade de nosso Município, com vários 
piquetes participando, várias cidades vizinhas irão participar, sei da 
capacidade  do pessoal dos Guamerins, até por visitarem outras cidades, 
sendo bem recebidos por onde vão e as pessoas sentem-se felizes por 
participarem das festas nos Guamerins, muito obrigado pelo convite. 
Gostaria de dizer que hoje é o Dia da Saúde, em seguida teremos um  
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Projeto de Lei de crédito para ampliar e fazer reformas em nosso Posto de 
Saúde, sendo bom para o  Município, assim desejo saúde a todos que estão 
presentes. Muito obrigado, Senhor Presidente”. NA ORDEM DO DIA – 
Projeto de Lei nº 050/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o 
qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, Créditos 
Adicionais Especiais até o limite de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e dá 
outras providências”. O Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, 
Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador 
Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo este Projeto de 
Lei diz respeito a recurso que veio do Governo do Estado referente à 
Consulta Popular 2013/2014 e que será destinado para a realização de obras 
de ampliação e reforma da Unidade Básica de Saúde da sede. Pedimos o 
apoio dos colegas Vereadores na aprovação do presente Projeto de Lei. O 
Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo apenas para 
complementar, muitas vezes não damos importância para a Consulta 
Popular do Governo do Estado, mas a prova está aqui neste Projeto de Lei 
o quanto é importante o voto de cada cidadão, este é um recurso do 
Governo do Estado que está vindo ao Município, mas graças às pessoas do 
Município que votaram, sendo mais cem mil reais que está vindo para 
ajudar na área da saúde no Município. Após, o Projeto de Lei nº 050/2014 
entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 051/2014, de origem do Poder 
Executivo, o qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento 
corrente, Créditos Adicionais Especiais até o limite de R$ 225.000,00 
(duzentos e vinte e cinco mil reais) e dá outras  providências”. O parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo 
este Projeto de Lei diz respeito a recurso do Governo Federal, Projeto 
realizado pelos ecologistas de Ipê, tendo como objetivo à construção de 
pavilhão para infraestrutura de comercialização de alimentos orgânicos da 
agricultura familiar, a Prefeitura irá ceder um terreno para tal finalidade. O 
Vereador adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo na realidade seria o 
Centro Ecológico, a Cooperativa Eco Nativa, onde foram procurados por 
pessoas do Poder Executivo que pretendiam arrumar um outro local para as 
duas entidades, a negociação ficou que eles aceitariam desde que a 
Prefeitura cedesse um terreno porque na verdade a Cooperativa Eco Nativa 
hoje precisa de uma ampliação, assim será uma área maior para ter uma 
ampliação na comercialização, para que os produtos sejam embalados e  
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após destinados à comercialização, o Centro Ecológico também ficará 
junto, esta foi uma negociação que acompanhei no início quando foi 
encaminhado o projeto. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se 
dizendo que segundo o Senhor Prefeito já escolheram o terreno  para a 
realização dessa obra. Após, o Projeto de Lei nº 051/2014 entrou em fase 
de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores.  
Projeto de Lei nº 052/2014, de origem do Poder Executivo, o qual “Inclui 
meta no PPA e LDO vigentes, autoriza o Poder Executivo a abrir no 
orçamento corrente Créditos Adicionais Especiais até o limite de R$ 
11.079,46 e dá outras providências”. O parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O 
Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo este Projeto de Lei diz 
respeito ao repasse de valores para pagamento de auxílio financeiro aos 
universitários que foram contemplados com o Programa Passe Livre 
Estudantil, os quais se deslocam para outros Municípios, sendo o recurso 
oriundo do Governo do Estado e mais uma conquista que o Município teve 
e que beneficiará quarenta e oito alunos. Assim, há a necessidade da 
abertura de Créditos Adicionais Especiais. Agradeço aos colegas 
Vereadores por aceitarem a inclusão do presente Projeto de Lei nesta 
sessão. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se dizendo 
sabemos que todos os projetos que destinam recursos aos Municípios eles 
têm regras muito rígidas e devem ter, sendo avaliados pelo Tribunal de 
Contas. Gostaria de fazer uma lembrança em que fizemos uma Indicação  
no final do ano passado em que os Municípios de Ipê e Antônio Prado não 
estavam incluídos dentro da Região Metropolitana de Caxias do Sul, a 
posteriori a mesma foi encaminhada à Assembleia Legislativa e não 
fizemos isso direcionada para um Deputado do PDT, até por motivos de 
campanha me eximo de mencionar o seu nome, inclusive foi sugerido pelo 
Ex-Vereador que teve assento nesta Casa o saudoso Ladir Cemin. Dito isto, 
gostaria de ressaltar que a posteriori recebemos uma correspondência da 
Bancada do PP a nível estadual  que eles haviam sido favoráveis ao Projeto 
de incluir Ipê e Antônio Prado dentro da região metropolitana, isso tem a 
ver que são passos que devem ser dados, se o Município de Ipê hoje não 
estivesse incluso na Região Metropolitana, naquela ocasião se o Município 
não fizesse parte da Região Metropolitana quem sabe esses recursos não 
teriam sido repassados, ou as dificuldades seriam maiores para se conseguir 
que esses estudantes fossem contemplados. Acredito que seja um conjunto 
de esforços que a Câmara Municipal de Ipê vem fazendo no seu todo, ou  
 



 
 
 
                                                                                                           Pág. 369 
seja, de todos que estão preocupados com o Município de Ipê, com os 
recursos que possam vir futuramente, hoje na verdade a inclusão dos 
Municípios da nossa região que por um lapso de consciência foram 
esquecidos, de repente devido ao tamanho, mas que bom que esta Câmara 
lembrou a Assembleia Legislativa e foi incluso o Município, onde vemos 
que as esferas de governo ainda não têm uma legislação específica com as 
pessoas à nível de universidade, vejo que essa preocupação tem redundado 
ao longo desse período  laços importantes de conquistas que, hoje, essas 
quarenta e oito pessoas estão recebendo recursos, estão provando a sua 
necessidade e que estamos recebendo recursos do Estado e que são muito 
bons e oportunos, mas acima de tudo dizer que esta Casa lá no passado 
contribuiu para que isso se tornasse realidade. O Senhor Presidente 
manifestou-se dizendo essa questão do interior, quando percebemos 
naquela ocasião e alertados pelo Ex-Vereador Ladir Cemin, estou 
preparando os meus filhos para que fiquem no Município, quero que eles 
fiquem produzindo aqui, que sejam advogado e administrador, mas aqui, 
assim, esse Programa Passe Livre Estudantil é uma forma de ajudar aos 
estudantes universitários até mesmo permanecerem no Município, que 
fiquem produzindo no Município, no seio da comunidade, pois temos 
muito que produzir e crescer. Parabéns a todos nós e isso está acontecendo 
graças aquela lembrança, se tivéssemos calado talvez o Município não 
estaria sendo contemplado com esse recurso. Fizemos uma solicitação há 
determinado tempo, de minha autoria, que as amoras tivessem um amparo 
com seguro, não tem um seguro oficial, mas quem é custeado  pelo 
PRONAF é amparado, a nossa Casa tem a sua força estando aí os 
exemplos. Após, o Projeto de Lei nº 052/2014 entrou em fase de votação, 
sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores. NAS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Vereador Ivar Guerra: “Boa noite 
novamente a todos. Não iria usar deste espaço, mas como o meu nome foi 
citado sou obrigado a fazer a minha defesa. Já deixei bem claro nesta Casa 
que quando coloco dados não venho para afrontar Vereador, não venho 
para afrontar Presidente, não venho para afrontar a ninguém, os dados que 
apresento aqui são de fontes verdadeiras que estão na mídia. Concordo que 
vieram máquinas ao nosso Município através do Governo Federal, mas no 
ano passado para quem não sabe o Governo Federal deixou de repassar 
mais de quinhentos mil reais ao nosso Município, é um valor que o 
Município tem direito, todos os Municípios têm direito de receber essa 
parcela do Governo; com o imposto que é arrecadado aqui no Município  
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com certeza daria para adquirir essas máquinas e muito mais, com o 
dinheiro que foi desviado do mensalão daria para comprar muitas 
máquinas, com o dinheiro que foi desviado da PETROBRAS também daria 
para comprar muitas máquinas, com o dinheiro que foi desviado com o 
superfaturamento da Copa do Mundo, na construção de estádios também 
daria para comprar muitas máquinas. Quanto à solicitação de estradas é um 
direito de todo Vereador, só que junto deveriam vir outras Indicações 
também, pedindo ao nosso governador para que arrumem as nossas 
rodovias em que  todos os dias pessoas estão morrendo, daqui a Vacaria 
não dá mais para andar, ontem mesmo encontrei quatro veículos com pneus 
furados devido aos buracos; de Ipê a Caxias do Sul está da mesma forma, 
sendo estradas que não oferecem condições de trafegabilidade, foi 
promessa do atual governo que nos quatro anos nenhum Município ficaria 
sem acesso asfáltico e no entanto aproximadamente cem municípios hoje 
não têm acesso asfáltico e com certeza não irão ter, e digo mais no trecho 
de Ipê até ao trevo São Samuel existia um parque de máquinas trabalhando, 
sinceramente achei que até a eleição iriam ficar trabalhando, mas 
infelizmente retiraram antes, não sei os motivos. Foi dito que as máquinas 
deveriam ficar na frente da Prefeitura, mas acho que não, para mim lugar 
de máquina é trabalhando nas estradas, nas obras, para ajudar a população 
de nosso Município. Muito obrigado”. Vereadora Luciana Gallio Paim: 
“Boa noite Senhor Presidente; Secretária da Mesa; Assessor Jurídico e 
pessoas que nos prestigiam. Falando em estradas, tudo o que foi dito aqui 
tem fundamento, a Prefeitura tem muitas máquinas, mas em alguns lugares 
as estradas continuam em péssimas condições, o Vereador tem colocado 
Indicações em praticamente todas as sessões, eu estou um tanto que 
frustrada de colocar pedido de estradas porque pedimos, as pessoas cobram 
do Vereador e não vemos muito resultado; no domingo uma pessoa disse se 
tivesse que tirar a sua mãe de casa, a qual toma vinte e cinco comprimidos 
por dia e usa oxigênio, não saberia como iria fazer porque a estrada não 
oferece condições, assim são essas coisas que nos deixam um pouco 
frustrados, pois chegamos no ponto em que pedimos e parece que não 
levam à sério o trabalho do Vereador, o que pedimos aqui são para pessoas 
que realmente precisam,  então gostaria que os órgãos competentes 
tivessem um pouco de consideração com as famílias principalmente aonde 
têm pessoas idosas, já falei em outras sessões, coloquei Indicações para que 
as pessoas tenham o direito de irem e virem nas suas estradas. Gostaria de 
agradecer a todas as pessoas que foram na Festa do Colono em São  
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Paulino, aos colegas Vereadores que estavam presentes, foi uma festa 
excelente, público maravilhoso, o desfile foi perfeito, os colonos com 
certeza merecem uma grandiosa festa porque tudo o que temos devemos 
praticamente a eles, se comemos é porque eles estão lá batalhando, assim 
agradecer de coração a todas as pessoas que se fizeram presentes no evento. 
Agradecer ao convite dos Senhores Américo e Vilson é mais que merecida 
essa homenagem que será feita ao saudoso Silvino Dalla Bona, o que 
precisarem de mim sabem que podem contar com esta Vereadora como 
pessoa, como Vereadora. Queria fazer uma colocação sobre o lixo em que 
foi mencionado hoje, já que o Secretário Adjunto Carnizella está presente, 
algumas pessoas me procuraram aqui na cidade e solicitaram que intervisse 
junto ao Poder Executivo, quando os caminhões passam para recolher o 
lixo que não fiquem tão carregados, pois o lixo cai dos caminhões e devido 
às ventanias, acaba indo para os terrenos de moradores, não irei colocar 
uma Indicação sobre isso, já que o Senhor está presente faço pessoalmente 
a solicitação para que se tome cuidado quanto a isso no momento de 
carregar o lixo. Os projetos que aprovamos hoje são importantes, a Unidade 
de Saúde podemos dizer que somos privilegiados na área da saúde 
comparando-se com outros municípios próximos, temos bons profissionais, 
assim que venha a ampliação da Unidade que é uma necessidade, onde o 
número de habitantes está crescendo, com isso também o número de 
usuários do SUS tem crescido muito, vemos que os planos de saúde hoje 
estão perdendo pelo SUS, os recursos que têm vindo do Governo Federal 
para o SUS – Saúde da Família são para acrescentar, tudo que vem para a 
saúde é bom e somos privilegiados por isso, hoje como é comemorado o 
Dia da Saúde afirmo que somos felizes com a saúde de nosso Município. 
Era isso Senhor Presidente e muito obrigada”. Vereador Etelvino Zanotto: 
“Cumprimento a todos novamente. Gostaria de dizer aos Senhores Américo 
e Vilson é com orgulho que agradecemos pelo convite para participar da 
festa em homenagem ao nosso colega, o saudoso Silvino, para quem não 
sabe eu era amigo dele desde há época que íamos namorar a cavalo, por 
coincidência casamos no mesmo dia.  Agradeço aos colegas Vereadores, 
em nome do Poder Executivo, por terem votado os Projetos de Lei, por 
aceitarem a inclusão de um Projeto na pauta fora do prazo de envio, os 
nossos Vereadores são camaradas, inteligentes, pois tudo que é necessário 
ao Município é votado. Discordo de algumas colocações do colega 
Vereador Adilso que os recursos ou benefícios que vêm do governo não 
são divulgados,  na sessão passada falei que mais coisas viriam em parceria  
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com os governos municipal e estadual, isso graças aos pedidos dos 
Vereadores das Bancadas do PP, PMDB e PT, onde tenho a certeza que 
todos nós estamos trabalhando para o engrandecimento do Município, o 
Poder Executivo tomou à frente, antes de assumirmos foi conversado com 
o Prefeito que estava deixando o cargo de vários projetos que havia sido 
feitos aos Governo do Estado e ao Governo Federal pelas Secretarias 
competentes e acredito que o Município de Ipê é um dos municípios mais 
contemplado com verbas tanto do Governo Federal como Estadual graças 
ao Poder Executivo que encaminhou Projetos bons e necessários, bem 
como da Consulta Popular que foram elencadas prioridades e hoje estamos 
recebendo esses recursos que, certamente, virão ainda mais, mas para isso 
devemos trabalhar unidos, não olhar cores partidárias porque amanhã não 
se sabe para quem iremos votar, hoje nós Vereadores estamos aqui para 
olhar ao nosso candidato que é o Ipê, agradeço a todos pela aprovação dos 
Projetos e tenho a certeza que o Poder Executivo também irá agradecer. 
Vamos trabalhar e procurar trazer recursos para o nosso Município, pois 
tenho a certeza que todos nós Vereadores estamos empenhados para 
trabalhar para o Município de Ipê. Muito obrigado”.  Vereador Adilso Ivan 
Salvador: “Agradeço a presença das pessoas que continuam nos assistindo. 
Gostaria de agradecer as palavras do colega Vereador Etelvino que, com 
certeza, a maioria absoluta da Câmara é da forma que o Senhor colocou 
que é uma Câmara camarada e o Senhor realmente exerce o papel de Líder 
de Governo nesta Casa fazendo a questão democrática, com certeza não 
somos diferentes, trabalhamos e sempre fizemos isso, de forma 
democrática em favor do Município. Algumas coisas que foram 
mencionadas aqui ficaram no ar e não gosto disso, onde disseram que no 
ano passado o valor de quinhentos mil reais o Governo Federal deixou de 
repassar para Ipê, espero e exijo que se divulgue a fonte dessa informação 
para nosso conhecimento e para podermos cobrar o porquê esse valor não 
veio ao Município. Também tenho uma preocupação grande com as 
estradas, onde fui a Caxias do Sul ontem, há problemas sim, mas depois da 
chuvarada as máquinas estavam trabalhando, ao menos estavam 
trabalhando, há problemas estruturais devido a uma empresa que ficou 
vários anos recapeando e que nunca fez uma reforma estrutural naquela 
estrada, assim se há problemas hoje são decorrentes da CONVIAS que 
ficou anos sugando recursos de nosso povo e que sempre fizeram operações 
tapa-buracos que sessenta dias após não tinha mais estrada, o problema é 
estrutural e que está sendo resolvido com o trabalho das equipes; já na ERS  
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122 até o trevo São Samuel  temos informações que em poucos dias a 
empresa estará retornando e somente parou os serviços porque  engenheiros 
do estado estiveram verificando  e o material que estava sendo utilizado 
não era da forma que estava no contrato, devido a isso está sob 
investigação e por esse motivo a empresa teve que parar com os trabalhos, 
não adianta fazer uma recapagem mal feita para posteriormente dar 
problemas, esta seria a informação que nos foi passada, inclusive a empresa 
continua operando, sendo a mesma empresa que venceu a licitação para a 
rodovia que vai a Passo Fundo, Bento Gonçalves. Jamais este Vereador 
solicitou nesta Casa para as máquinas ficarem paradas, apenas considero 
uma desigualdade muito grande por que uma carregadeira que veio de 
Emenda do Deputado Alexandre Roso que é desconhecido e ninguém lhe 
defende, ficou oito dias parada; por que as máquinas que vieram do PAC  
numa sexta-feira, até na segunda-feira trabalharam, vêm e são colocadas 
diretamente nas garagens? Não é para esconder? É para fazer o quê? 
Sejamos realistas, a carregadeira poderia ter trabalhado, ela ficou uma 
semana exposta na frente da Prefeitura; algumas vão trabalhar, outras vão 
para o fundo da garagem e outras ficam expostas em frente à Prefeitura 
como a minipatrola, a roçadeira, outras máquinas como a caçamba 
adquirida com emenda do Deputado Pepe Vargas foi direto para a garagem, 
esta não é uma forma transparente de trabalhar. Também posso relatar, 
conforme dito aqui, que estão com problemas, estradas essas de outros 
municípios, posso citar a estrada de São Francisco até o Rio Turvo foram 
feitos somente remendos, na semana passada a retroescavadeira de São 
Paulino foi chamada para puxar o caminhão do leite que não conseguiu 
subir vazio; a estrada do Lambari está lá para ser feita; a estrada que vai á 
Linha Tafona, na região da Capela das Dores, está ainda para ser feita; 
como Vereador, tenho a preocupação regional com as estradas, mas 
principalmente fomos eleitos para tentar resolver os problemas do 
Município, sendo dessa forma que irei trabalhar até o final do meu 
mandato. Muito obrigado. Boa noite a todos e continuem prestigiando os 
trabalhos desta Casa”. Vereador Ricardo Reginatto: “Gostaria de fazer um 
pequeno comentário: os três projetos que foram aprovados nesta sessão, 
cem mil reais é para ampliação e reforma da Unidade Básica aqui da sede, 
estamos sendo contemplados com esse recurso, sendo bem vindo, sempre 
fui a favor da saúde, mas teve uma polêmica há alguns dias, onde foi dito 
que Vereadores da oposição estavam contra a saúde no Município, não 
concordo com essa afirmação, inclusive gostaria de fazer outro comentário  
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no dia que ocorreu uma reunião com uma assistente social de outro 
município, a qual palestrou sobre o Centro de Referência em Assistência 
Social que será implantado no Município, inclusive ela ressaltou da 
necessidade de ser instalado no Município, sempre fomos favoráveis e 
disse no final da palestra à Secretária de Saúde que não gostei da forma em 
que  ela conduziu de jogar os Vereadores da oposição contra a população, 
conforme fizeram na rádio e jornal, como Vereador não concordo com isso,  
pois em um ano e meio desta Administração aprovamos quarenta e dois 
projetos de contratação emergencial, com certeza caracteriza que ninguém 
é contra nada, pelo contrário, queremos o progresso e bem estar de todos; o 
Projeto de Lei cinquenta e dois auxílio financeiro aos estudantes, louvável 
a atitude da Secretária de Educação a Senhora Stela Mare Slongo, num 
gesto bem simples nos procurou pedindo que olhasse com carinho esse 
Projeto de Lei, o qual recebemos hoje, com certeza não custa nada para 
nós, é dever do Vereador estar aqui contribuindo quando for bom para o 
Município, apenas não gostei da forma que as coisas foram conduzidas nos 
dias anteriores, até quero ter oportunidade de conversar melhor com a 
Secretária de Saúde, inclusive já a parabenizei aqui pelo seu trabalho, mas 
quero lhe dizer que mostrou a capacidade que tem, apenas não conduziu da 
forma correta; quanto ao Projeto de Lei da abertura de créditos no valor de 
duzentos e vinte e cinco mil reais é um recurso que veio em um bom 
momento, a agricultura familiar em nosso Município é forte, oitenta por 
cento da nossa arrecadação é oriunda da agricultura, mais uma parceria do 
Poder Executivo que irá doar o terreno para construção de um pavilhão. 
Boa noite a todos e sempre que puderem, participem das nossas sessões”. 
Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente sessão. Eu, Adriana Faé Marcanzoni, lavrei a 
presente Ata que após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pelo 
Presidente e Secretário(a) assinada.  
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